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Lépésről lépésre. ■,
A közeledő tavaszt a fe le l i  -hads.zinté- 

ren hatalmas események, fényes eredmé
nyek kösízjöntik. 1

A tégnáp érkezett radiogrammok arról 
adnak hirt, hogy az orosz hadszíntér 
egész vonalán jélgntös s ikereket értünk 
el. Legfelül északon elesett a megerősített 
Przasznysz, ' s 10,000'hadifogolyé 20 ágyú, 
sok-sok géppuska,  és nagy hadikészlet 
képezik 3 zsákmányt.  A Visztulától északra 
folyó harcokban ujabb 5000 hadifogoly 
emeli a közé! ' jövő b r u t tó  kilátásait. A 
Dnyesztertol délre 335G hadifogoly iga
zol ja /hogy  támadásaink e helyütt is ered
ményesen haladnak előre, s Ny.ugatgali- 
ciában a Grybowtóí keletre elfoglalt tám
pontok arról tanúskodnak,  hogy a nagy' 
havazás s -az időjárás összes szeszélyei 
sem képesek már megállítani hadseregein
ket diadalmas  eiöhaiadásuíí  útjában.

Napról napra ujabb sikerekről,  ujabb 
eredményekről jön hir. S ha ma, február 
utolsó napján visszapillantást  vetünk en
nek a rövid hónapnak az eseményeire,  az 
eredmények ál landósága és fokozatossága 
igen 'kedvező kilátásokat ébreszt, és szép 
folytatás reményével kecsegtet.  1

Február 12.-én közöltük, hogy a kelet- 
porosz határön '  nagyobb hadmíveletek 
vannak folyamatban.

Február 13-iki jelentésünk már azt 
mondja, hogy a keletporosz határon folyó 
harcok nagyon kedvező fordulatot  vettek.

Február 14.-én nagy német  győzelem 
híre érkezik a keletporosz határról. 26,000 
hadifogolyról,20-ágyu és 30 géppuska zsák
mányról szól az első győzelmi jelentés.

Február 17.-én — három napi csend 
után — megkétszereződöt t eredményről 
számol be a rádió. \  hadifoglyok száma
50,000-re, a zsákmányol t ágyuk száma 40-fe, ' 
a géppuskák  száma 60-ra emelkedik.

Február 20.- 'n  — ismét három napi 
hallgatás után — az uj jelentés már 
64,000 hadifogoly, 71 ágyú, 100 géppuska,  
megszámlálhatatlan vonatanyag és hadi
készlet zsákmányolásáról  beszél.

Február 23.-án —■ további három nap 
— újra megduplázódik az' eredmény. Már 
7 tábornokon kivül 100/000 fogoly ég 150 
ágyú szerepelnek az üldözö harcok ered
ményeként.

Február 25.-én nem is lepődünk meg, 
mikor az elfogott tábornokok számát  9-re 
a hadifoklyokét 110.000-re, a zsákmányolt  
ágyuk számát 3Ö0-ra kell kijavítanunk.

Ugyanezt a fokozatosságot  látjuk a Bu
kovinából felkanyarodó osztrák és magyar 
hadsereg által elért eredményekben is.

Január  26.-án közöltük, hogy csapata-

I ink Kiriibabánál megverték az oroszokat 
j és visszafoglalták KüTibaoát.

Január 31.-én hirül adtuk, hogy az oro
szok kiürítették Kiippoíungot.

Február  2.-án jelentettük, hogy a buko
vinai orosz csapatok parancsnoka Pozo-  
rittából Szucsavába tette át főhadiszál
lását.

Február 7. Csapataink elfoglalták Izvor, 
Moldova és Breara községeket; s 4000 
hadifoglyot ejtettek.

Február 10. Haderőnk eléríea Szucsava 
felső völgyét.

Február 11. Bukovina =S?.ucsaváig meg 
van tisztítva az ellenségtől.

Február 14. Elértük a Sereíh vonalát.
Február 16. El’értük a Pruth felső v.öl- 

gyét. A bukovinai harcokban ed d ig 29.000 
hadifoglyot ejtettünk. Csapataink bevo
nultak Radauízba,  ahol  az ott tartózkodó 
vezérkar hadifogságunkba jutott. A ve
zénylő tábornok öngyi lkosságot  követett  el.

Február 17. Elértük Nadwornát.  Cser- 
noviczot az oroszok kiürítették, s meg
kezdték a visszavonulást  Kolomeából is. 
Az oroszokat  a Pruth  vonala mögé vetet
tük vissza.

Február 19. Elfoglaltuk Kolomeát. 2000 
hadifoglyot ejtettünk.

Február 20. Bevonul tunk Csernoviczba.  
A harcok már Kolomeától és Nadworná-  
töl északra folynak.

Február 24. A Dnyesztertöl délre ujabb 
2000 fogoly. A bukovinai harcokban szer
zett foglyok száma 41.000-re emelkedik.

Február 27. A Dnyesztertöl délre táma
dásaink szépen haladnak előre. Az itt ej
tett foglyok s z á m a '3350-re emelkedik.

Mindezeket emlékezetünkbe visszaidézve, 
három következtetést  akarunk levonni.

Először téify az, hogy ügy szövetsége
sünk, mint a mi hadseregeink egészséges 
taktikával dolgoznak. A jól átgondolt  és 
előkészített  terveket céltudatos és kitartó 
erőfeszítéssel viszik keresztül, a sikereket 
kihasználják, s ezzel az eredményeket fo
kozzák. A szövetséges hadseregek műkö
dése pontosan összevág. Minden napnak 
megvan a maga eredménye, s pár  nap 
összegezett eredménye már jelentős diadal 
képét mutatja.

Másodszor tény az, hogy, úgy szövet
ségesünknek,  mint a mi hadvezetöségünk- 
nek győzelmi jelentései szigorúan reális, 
sőt inkább tartózkodó megállapítások,  
amelyekből pár  nap múlva1 nem kell 
semmit visszaszivni, sőt az eredmények 
fokozatos bővüléséről lehet mindig be
számolni.

Harmadszor  tény az, hogy a hadmive- 
letek folyásáról harcoló katonáink hűen 
és megbízhatóan vannak informálva. Min-

I denki tudja,-hogy milyen’nagy érdekeink 
forognak kockán, mindenki érzi, hogy 
ezek,, a nagy érdekek erőink legvégáö 
megfeszítését követeiik és mindenki tisz
tában lehet a harctéri  általános hely
zettel is. És ki,, kell emelnünk, hogy 
nemcsak a kész eredményekről  tájékoz
tatnak bennünket,  hanem fokozatosan 
elébünk tárják már az eredmények ki
alakulásának folyamatát  is.

Ne felejtsük azt sem, hogy amilyen pon
tosan vagyunk tájékoztatva jelenlegi igen 
kedvező helyzetünkről, épugy nem titkol
ták el előttünk annak idején az oroszok 
által elért sikereket sem. Alighogy Lefn- 
bergböl kivonultunk, pár  nap múlva már 
olvashat tuk az újságokban Lemberg kiürí
tésének teljesen hti leirását.  December
ben is mindnyájan tudtuk, hogy az oroszök- 
Ung, Bereg és Zemplén megyék északi 
csücskéig eljutottak.

A háború hírszolgálatát nálunk igen 
szabadelvűnek és megbízhatónak tapasz
taljuk. •

Szembeállí tunk ezzel egy másik képet.
Az 57. orosz tar íalékhadosztály parancs

noka, aki a minapában Augusztovnál né
met hadifogságba jutott, az Ur 11)15, esz
tendejének februárjában azt kérdezte a né
met tisztektől, mi igaz abból,  hogy a 1 
németek által ostromolt  antwerpeni  erőd 
már  nem sokáig  tarthatja magát? S mikor 
a németelí .megmágyarázták neki a nyugati 
hadszíntér mai helyzetét, nem akar ta el
hinni/ hogy a németek hadseregei francia 
földön állanak.

Elképzelhetjük ebből, hogy micsoda 
lelki sötétségben mozognak azok a mil
liós orosz tömegek, amelyeknek egyik 
legelső vezérférfia igy van tájékoztatva a 
helyzetről. Elképzelhető, milyen lelkese
déssel harcolnak azok, akik sem azt nem 
értik, hogy miért küzdenek, .sem arról 
nincs fogalmuk, hogy eddigi 7 hónapos  
harcaiknak mi az eredménye.

A súlyos vereségeket szenvedet t orosz 
hadsereg katonáit  a szomorú való eltitko
lásával, sőt alighanem koholt győzelmi 
jelentésekkel galvanizálják.

Havan azoroszoknak „Tábori  Ujság“-juk, 
nem irigyeljük szerencsétlen kollégánkat.

Nem irigyeljük Oroszország közeli jövő
jét sem. Az orosz államférfiaknak már 
ma is főhet a fejük arra a gondolatra,  
hogy mi lesz a békekötés után, mikor 
majd a koholt hírekből kibontakozik a 
valóéág, mikor a vereségek és vesztesé*- 
gck t ö b b ' nem lesznek titkolhatok.

Majd ha  a tömegek szeme kinyí l ik! 
Akkor alighanem gyors egymásutánban 
másodszor fog megremegni a zsarnokság 
lomha birodalma.

A lap tiszta jövedelmét a Przemysl védelmében hősi halait halt m. klr. honvédek és népfelkelők özvegyeinek és
árváinak támogatására fordítjuk.



H A 9 I H Í R E K .
Galíciában.

Becsből jelentik február 27.-iki kelet
tel: A Kárpátokban meghiusultak az ellen
ség támadásai.

Délgaliciában egyik magaslat  megroha
mozása után 1240 orosz jutott  hadi fogsá
gunkba.

Lengyelországban.
Bécsböl jelentik február 27.~iki kelettel: 

Przeborztól északra tegnap élénk tüzér
ségi harc folyt.

A mazuriai győzelem .
Nauenböl jelentik február 27,-iki kelet

tel: Orosz hivatalos jelentések részint el
hallgatják, részint elhomályosítani igye
keznek a mazuriai téli hadjárat vereségé
nek terjedelmét.

Az orosz vereség nagysága azonban 
eléggé kitűnik, ha felsoroljuk az elfogott 
tábornokok által betöltött  parancsnoksá
gokat.  Hadifoglyok:

a) A 20. hadtestből  a vezénylő tábor
nok, a tüzérség parancsnoka,  a 28. és 29. 
gyaloghadosztály parancsnokai  és a 29. 
hadosztály 1. gyalogdandár jának parancs
noka;

b) a 3. hadtestből a 27. gyaloghadosz
tály parancsnoka,  e hadosztály tüzérségé
nek és 2. gyalogdandárjának parancs
nokai:

c) az 53. tartalékhadosztályból  a had 
osztá lyparancsnok és az 1. gyalogdandár 
parancsnoka;

d) az 1. szibériai kozákhadosztályból 
egy dandárparancsnok.

Berlinből jelentik február 27-iki kelet
tel: Őfelsége a német császár Hinden- 
burg tábornagynak és vezérkari főnőké
nek, Lundendorff tábornoknak a „Pour le 
Merite"-rendhez a tölgylombot adom á
nyozta.

Francia hadszíntér.
Budapestről  táviratozzák február 26-iki 

kelettel: A „Temps"  előre jelezte, hogy 
Joffre tábornok a két francia hadosztály 
által tegnap, megkísérelt  támadástól  az 
egész Champagne-vidék hadmiveleteire 
döntö fordulatot vár. A „Tem ps“ jóslata 
szerint ez lett volna a bosszú Rheims 
bombázásáér t.  — Az előre bejelentett t á 
madás  meghiusulását  a francia főhadi
szálláson kinos kudarcnak tekintik.

Géniből jelentik február 26-iki kelettel: 
A Nancy-i vasútvonalon eszközölt be- 
waggonirozás közben német repülök bom
báka t  dobtak le. A bombák hatását  
Franciaországban titkolják.

Tengerhajózás.
Londonból jelentik február 27-iki kelet

tel: A tengernagyi hivatal közhírré teszi, 
hogy február 18. óta német tengeralat t
járók 7 angol hajót sülyeszíettek el. Az 
amsterdami  Lloyd szerint azonban az el
pusztított  angol hajók száma húszat 
tesz ki.

Gmundenböl jelentik február 27-iki ke
lettel: A „Svarton" nevű stockholmi gő
zös aknarobbanás ,  következtében erősen 
megrongálva érkezett Rotterdamba.

Vlissingenböl jelentik február 27.-én: A 
mai délutáni postahajó két német tenger
alattjáróval találkozott.

Berlinből jelentik február 27-iki kelet
tel: Folyó hó 24.-én egy szállitóhajó
Eastbournetól néhány tengeri mérífölduyi 
távolságban 1800 emberrel elpusztult.

Koppenhágából  jelentik február 27-iki 
kelettel: A „Mária" nevű svéd gözös, 
amely Anglia keleti partjairól indult út 

nak, eltűnt. A gözhajós társaságok a ten
gerészek életbiztosításait,  fizetéseit és hadi 
pótdijait felemelték.

Washingtonból jelentik február 27-iki 
kelettel: Irányadó tengerészkörökben azon 
a véleményen vannak, hogy Anglia erősen 
lebecsüli a német tengeralatt járók műkö
dési körének sugarát.  Anglia ne kövessen 
strucmadárpoíitikát,  s ne tegyen úgy, 
mintha neki teljesen mindegy volna, hogy 
mennyi német tengeralatt járó cirkál az 
Anglia körül fekvő vizi utakon. Anglia 
tengerészeti  előkészületei egyáltalában nem 
foglalnak magukban olyan eszközöket, 
melyek, alkalmasok volnának a tenger
alatt járók elleni védekezésre. Nevetséges 
tagadni,  hogy Angliában a kedvetlenség 
és izgalom erős tünetei mutatkoznak amiatt, 
hogy a német tengeralatt járók büntetlenül 
folytatják tevékenységüket,  anélkül, hogy 
csak egyetlen egyszer is sikerülne felébük 
kerekedni.

New-Yorkból  jelent ik február 2-iki ke
lettel: A kormány tengeri biztosítási osztá
lya megszüntette a hadviselő ál lamokba 
irányított  hajók és rakományok biztosítá
sát  és csak olyan hajók biztosítását engedi 
meg, amelyek a veszélyeztetett vonalon 
kiviil fekvő országokba vannak irányítva.

A török háború.
Konstantinápolyból jelentik február

26-iki kelettel: El Kumában az angolok 
agyonlőttek 24 ártatlan egyptoinit,  aki 
ket kémeknek gondoltak.

Az angolok a Szuez-csatorna védel
mére csak angol és indiai csapatokat  tar
tanak vissza, az ország belsejébe pedig 
csak ausztráliai csapatokat  küldenek. 
Azokat az ausztráliaiakat,  akik elégtilet- 
enségüknek adtak kifejezést, agyonlőtték.

Genfbö] jelentik február 26-iki keléttel: 
A párisi sajtó azt az utasítást kapta, 
hogy a .Dardanel lák bombázására nem 
szabad többé visszatérnie, hogy igy fele
désbe menjen az a valótlan állítás, mi
szerint a francia hajóhad a bombázásból  
sértetlenül került ki.

Konstantinápolyból jélentik február
27-iki kelettel: Három nagy páncéloshaj ' '  
tegnap bombázni kezdte a Dardanellák 
bejáratának,  kiilsö érődéit. A tüzelés 
délutánig tartott, s ekkor a hajók Tene- 
dos i rányában visszavonultak. Mind a 
három hajót eltalálták a török tüzérség 
lövedékei.

Japán és China.
Koppenhágából  jelentik február 26-iki 

kelettel: A „Rjetsch" arról értesül, hogy 
a japán követelések teljesítése China 
részéröl elképzelhetetlen. Az Amerikai 
Egyesült-Államok ezt nem nézhetik kö
zönyösen. Ha Japán megpróbálja,  hogy 
követeléseinek érvényt szerezzen, akkor 
világos, hogy el van készülve az Egyesült- 
Államokkal való mérkőzésre s ez a világ
háború ügyét súlyosan komplikálná.

Hadi hajók sorsa.
Rotterdamból táviratozzák február 26-iki 

kelettel: A „Times" jelentése szerint az 
„Emden" német cirkáló augusztus  4.-én 
Csuzimánál zsákmányul  ejtette a „Bjasan" 
orosz kisegítő cirkálót is, s Tsingtauba 
vitte azt.

Kölnből táviratozzák február 26-iki ke
lettel: Montevideoi jelentések szerint a 
Palkland-sziget melletti tengeri csata óta 
7 angol cirkáló — más jelentések szerint 
ezenfelül még 3 kisegitö cirkáló — vesz
tegelnek Port  Stanleyben (Falkland-szige- 
tek) súlyosan megsérülve.

Porosz iskolák.
Berlinből jelentik február 27-iki kelettel: 

A költségvetési bizot tságban a közokíq- 
tásíigyi miniszter közölte, hogy a felsőbb 
iskolák 11.600 igazgatója és tanára  közül 
4000-en, 4300 tanárjelölt  közül egyhar-  
madrész és 38.000 17 éven felüli tanuló 
közül 20.000-en léptek be a hadseregbe.

India.
Pétervárról távi ratozzák február 27-iki 

kelettel: A singaporei zavargásokról orosz 
lapok a kővetkező jelentéseket .közük: 
800 indiai szétrombol ta a házakat,  ahol a 
mme t  hadifoglyokat őrizték. Az angolok 
önkéntes  csapatokat,  alkottak,  amelyekbe 
a japánok is beléptek. A „Jodo" japán 
cirkáló érkezését várják Singaporeba.  — 
Ugyanez okból két japán cirkáló érkezett 
Schanghaiba.

Gabonazárlat.
Budapestről  jelentik február 27,-iki ke

lettel: A gabonazárlatra vonatkozó rendel
kezéseket,  amelyek a gabona és liszt 
fogyasztását  szabályozzák, az egész lakos
ság nagy megelégedéssel  fogadta. A cél 
elsősorban a monarchiában található kész
letek összegyűjtése .•Csak ha ez megtör
tént, akkor fogják majd a fogyasztást  
részletesen szabályozni.

Egyelőre havonkint  és személyenkínt 
20 kgot ál lapítottak meg. Ez olyan meny- 
nyiség, amely több, mint elég s még az 
ellenzék részéröl is azt mondják,  hogy 
valóságos pazarlás.

Bizonyos, hogy a rendelet pontos végre
hajtása esetén a szükséglet  a következő 
aratás ig minden nehézség nélkül fedezve 
lesz.

A disznóhus ;ára, amely egy ideig igen 
magas volt, a fogyasztók energikus boj
kottja következtében jelentősen leszállt.

A földmiveléstigyi miniszter felhívása, 
hogy a gazdák idejekorán vessenek és 
használják ki a szántóföldeket,  gazdakö
rökben élénk visszhangot keltett. Az állam 
és a községek a nem használt területe
ket ingyen bocsátják rendelkezésre főleg 
abból a célból, hogy ott főzeléket termel
jenek.

T érzene.
Kedvező idő esetén vasárnap (február 

hó^28.-án) délelőtt 11 és 12 óra között 
a szegedi honvéd zenekar térzenét ad a 
Rynek-léren.

Magyar istentisztelet.
Vasárnap,  folyó hó 28.-án délelőtt 10 

órakor a Ptas ia-utca  7. sz. alatt levő 
evangélikus kápolnában magyar nyelvű 
■evangélikus istentisztelet lesz, majd utána 
az úrvacsora kiosztása következik.

Orosz repülök bombái.
Ma (február 27-én) délelőtt 10 és 11 

óra között két orosz repülő 24 bombát  
dobot t alá a városra.  Egyik a távíró
központ mellett esett le, s megölt egy 
embert.  A második a honvéd hadosztály 
vonatában egy embert  súlyosan, 'ket tőt  
könnyen megsebesített .  A harmadik  a 
lovarda mellett okozott egy súlyos sérü
lést. A negyedik az autójavitómühely 
mellett, az ötödik a folyóba esett  le, ezek 
kárt nem okoztak. A további bombákról  
még nem kaptunk értesülést.

K ia d ó  é s  s z e r k e s z tő  K n o lle r  H irsth' • • ’ . '• V


